

گناہوں سے پاکیزگی کا مہینہ

حضرت عبدالرحمان بن عوفؓ سے روایت ہے کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا:۔
اللہ تعالیٰ نے رمضان کے روزے فرض کئے ہیں اور میں نے اپنی سنت کے
ذریعہ اس کے قیام کا طریق بتا دیا ہے پس جو شخص حالت ایمان میں اپنا محاسبہ کرتے
ہوئے روزے رکھے اور قیام کرے گا تو وہ گناہوں سے اس طرح پاک ہو جائے گا جیسے
اس کی والدہ نے اسے جنم دیا تھا۔
(سنن نسائی کتاب الصیام حدیث نمبر 2180)

روزنامہ 1913ء سے جاری شدہ FR-10

الفصل

The ALFAZL Daily

ٹیلی فون نمبر 047-6213029

web: <http://www.alfazl.org>
email: editor@alfazl.org

ایڈیٹر: عبدالسمیع خان

منگل 7 اگست 2012ء 18 رمضان 1433 ہجری 7 ظہور 1391 شمس جلد 62-97 نمبر 184

الفصل کا صد سالہ نمبر

روزنامہ الفصل کی صد سالہ تقریبات
کے حوالہ سے علماء سلسلہ اور محققین کو معین عناوین
پر مضامین لکھنے کی درخواست کی گئی ہے۔ ان سب
احباب کو بذریعہ خطوط یاد دہانی بھی کروائی جا رہی
ہے۔ الفصل کے ذریعہ سے بھی درخواست ہے
کہ مقررہ وقت سے قبل اپنا مضمون مکمل فرمائیں
تا کہ اشاعت میں کسی طرح کی تاخیر نہ ہو۔ نیز
ان سے اپنی ایک ایک تازہ تصویر بھجوانے کی بھی
درخواست ہے۔

احباب جماعت کے پاس الفصل کے حوالہ
سے کسی قسم کی تصویر ہو تو وہ بھی عنایت فرمائیں۔
استعمال کے بعد واپس کر دی جائیں گی۔
مثلاً الفصل سے متعلقہ خلفاء سلسلہ کی تصاویر
دفتر الفصل، مدیران، مینیجرز، بزرگ مضمون نگار،
الفصل کے دفتری کارکن، الفصل کی کوئی
تقریب۔ اسی حوالہ سے کوئی تاریخی یادگار واقعہ ہو
تو وہ بھی رقم فرمائیں۔

عام احباب جماعت کو بھی ”میری زندگی میں
الفصل کا کردار“ کے عنوان سے نوٹ لکھنے کی
دعوت دی گئی ہے۔ کئی احباب و خواتین کے
مضامین آچکے ہیں۔ ہم ان کے شکر گزار ہیں اور
مضامین محفوظ کر لئے گئے ہیں۔ دیگر احباب کو بھی
یاد دہانی کروائی جا رہی ہے۔ نیز سب احباب
جماعت سے خصوصی دعا کی بھی درخواست ہے۔
(ایڈیٹر روزنامہ الفصل)

نشہ میں ملوث افراد پر لعنت

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:
اللہ تعالیٰ نے شراب اور اس کے پینے والے
پر اور اس کے پلانے والے پر اور اس کے
خریدنے والے اور بیچنے والے پر اور اس کے کشید
کرنے والے اور کشید کروانے والے، اور اس کو
اٹھانے والے اور جس کی طرف اٹھا کر وہ لے
جاتا ہے لعنت کی ہے۔

(سنن ابی داؤد کتاب الاشریہ)
(سلسلہ تعیل فیصلہ جات مجلس شوریٰ 2012ء)

رمضان المبارک میں خشیت اللہ دلوں میں پیدا کر کے روزوں سے فیضیاب ہونے اور قرب الہی پانے کی تلقین

اللہ تعالیٰ سے وہ لوگ ڈرتے ہیں جو اس کی عظمت اور قدرت پر علم کامل رکھتے ہیں

مومن کا معراج یہ ہے کہ وہ علماء کے درجے پر پہنچے اور حق الیقین کا وہ مقام اسے عطا ہو جو علم کا انتہائی درجہ ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ 3 اگست 2012ء بمقام بیت الفتوح مورڈن لندن کا خلاصہ

خطبہ جمعہ کا یہ خلاصہ ادارہ الفصل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 3 اگست 2012ء کو بیت الفتوح مورڈن لندن میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا جو کہ
مختلف زبانوں میں تراجم کے ساتھ ایم ٹی اے پر براہ راست نشر کیا گیا۔ حضور انور نے شروع میں سورۃ المؤمنون کی آیات 58 تا 62 اور سورۃ البینہ کی
آیت 9 کی تلاوت اور ترجمہ کے بعد گزشتہ خطبہ جمعہ کے تسلسل میں رمضان کے مہینہ کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی خشیت اور خوف کے تعلق کے ضمن میں خشیت
کے لغوی معانی بیان فرمائے۔ خشیت اور خوف کا فرق بیان کیا اور پھر خشیت اللہ کی وضاحت میں فرمایا کہ خشیت میں غیب میں خدا تعالیٰ کا خوف دل میں
رکھنے کا مفہوم ہے اور غیب میں ڈرنا اس وقت ہو سکتا ہے جبکہ دل میں ایسا خوف ہو جو معرفت الہی کا تقاضا ہے۔ خشیت یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی عظمت دل میں
پیدا ہو، قادر اور مقتدر خدا پر کامل ایمان ہو۔

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ اللہ جل شانہ سے وہ لوگ ڈرتے ہیں جو اس کی عظمت اور قدرت اور حسن اور جمال پر علم کامل رکھتے ہیں۔ خشیت اور
دین حق درحقیقت اپنے مفہوم کی رو سے ایک ہی چیز ہے۔ دین حق کے حصول کا وسیلہ کاملہ یہی علم عظمت ذات و صفات باری ہے۔ پس ایک حقیقی مومن
بننے کیلئے اللہ تعالیٰ کی عظمت اور اس کی صفات کا علم ضروری ہے اور یہ بغیر خشیت کے نہیں ہو سکتی نیز یہ کہ اس کے لئے کسی خاص گروہ کی تخصیص نہیں۔ اپنی
اپنی استعدادوں کے مطابق ہر مومن کیلئے اس کے حصول کی کوشش ضروری ہے۔ پس حضرت مسیح موعود نے خشیت اور دین حق کو ایک چیز قرار دے کر ایک
حقیقی مومن کو عالم کی صف میں کھڑا کر دیا اور ساتھ ہی ہم پر یہ ذمہ داری بھی ڈال دی کہ اللہ تعالیٰ کی صفات کا علم حاصل کرو۔ اور پھر اللہ تعالیٰ کے حکم کے
مطابق ان صفات کا اپنی حالتوں میں اظہار بھی کرو۔ پس جو علم پانے کا دعویٰ کر کے ہدایت کے راستے پر نہیں چلتا وہ عالم نہیں ہے۔

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ علم سے مراد منطق یا فلسفہ نہیں ہے بلکہ حقیقی علم وہ ہے جو اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے عطا کرتا ہے، یہ علم اللہ تعالیٰ کی معرفت کا
ذریعہ ہوتا ہے اور خشیت الہی پیدا ہوتی ہے۔ پھر عالم ربانی سے مراد وہ شخص ہوتا ہے جو ہمیشہ اللہ تعالیٰ سے ڈرتا ہے اور اس کی زبان بیہودہ نہ چلے۔ یاد رکھو کہ سچا عالم قرآن
کریم سے ملتا ہے۔ مومن کا کمال اور معراج یہی ہے کہ وہ علماء کے درجے پر پہنچے اور وہ حق الیقین کا مقام اسے عطا ہو جو علم کا انتہائی درجہ ہے۔ پھر حضرت مسیح موعود
فرماتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے علم کو تقویٰ سے وابستہ کیا ہے۔ علم سے مراد میری دانست میں علم القرآن ہے اس سے فلسفہ، سائنس یا اور علوم مراد نہیں۔

حضور انور نے فرمایا حضرت مسیح موعود کے ان ارشادات میں جہاں حقیقی اور نام نہاد علماء کا فرق ہمیں معلوم ہو گیا وہاں ہماری توجہ بھی اس طرف پھیری
گئی ہے کہ تم حقیقی تقویٰ اختیار کرو اور خشیت اللہ پیدا کرو تا کہ حقیقی مومن بن سکو۔ پس یہ کوئی مخصوص طبقہ کے ساتھ خاص نہیں ہے۔ تقویٰ پر چلنے کا حکم ہر
مومن کو ہے۔ آنحضرت ﷺ کے اسوۂ حسنہ پر چلنا ہر مومن کیلئے ضروری ہے۔ پس اس رمضان میں جو اللہ تعالیٰ نے اپنی قربت کے دروازے کھول دیئے
ہیں۔ تو اس سے ہمیں بھرپور فائدہ اٹھانا چاہئے۔ حضور انور نے شروع میں تلاوت کی گئی آیات کی ایک ایک کر کے تشریح اور وضاحت کرتے ہوئے ہمیں
احکامات الہیہ پر عمل پیرا ہونے خدا کا شریک نہ ٹھہرانے، اپنے قول و فعل کو سچائی پر قائم رکھنے اور خدا تعالیٰ کا خوف اور خشیت دل میں پیدا کرنے کی تلقین
کی۔ حضور انور نے عاجزی اور خشیت اللہ پر مبنی آنحضرت ﷺ کی بعض دعائیں بھی پیش فرمائیں اور فرمایا کہ آنحضرت ﷺ خشیت اللہ میں کامل نمونہ
ہیں، پس یہ اسوۂ حسنہ ہے اور خشیت اللہ ہے۔ اگر ہم نے اس نبی ﷺ کی پیروی کی اور اس چیز کو اپنایا تو ہم بھی اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرنے والے بن
سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ اس رمضان میں اللہ تعالیٰ کی خشیت کی روح کو سمجھتے ہوئے اس کے مطابق زندگی گزارنے والے ہوں۔ اللہ کرے
کہ یہ رمضان ہمارے لئے روحانی انقلاب پیدا کرنے والا بن جائے۔ آمین

خطبہ جمعہ

افرادِ جماعت کی ایک بہت بڑی تعداد ایسی ہے جن کے قول اور فعل ویسے نہیں جیسے ہونے چاہئیں

پس ہمیں اپنے جائزے لینے کی ضرورت ہے کہ کیا ہم اپنی عملی حالتوں کے معیار اونچے رکھنے کی کوشش کر رہے ہیں، اُن معیاروں کو حاصل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں جو ہمارے بڑوں نے کئے

خلافت کے انعامات اُن لوگوں کے ساتھ ہی وابستہ ہیں جو نماز کے قیام کی طرف نظر رکھیں گے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے امریکہ میں بیوت الذکر بنانے کی طرف بہت توجہ پیدا ہوئی ہے، لیکن بیوت الذکر بنانے کا فائدہ تو یہی ہے جب اُن کے حق بھی ادا ہوں

ہمارا دعویٰ ہے کہ دنیا میں دینی اور روحانی انقلاب ہم نے پیدا کرنا ہے اور یہ دینی اور روحانی انقلاب بغیر عبادت کا حق ادا کئے پیدا نہیں ہو سکتا اور عبادت کے حق کے لئے سب سے اہم اور ضروری چیز نماز ہے

اگر ہم میں سے بعض لوگ یا خطبات اور تقاریر نہیں سنتے یا سنتے ہیں اور بے دلی سے سنتے ہیں، ایک کان سے سنا اور دوسرے سے نکال دیا تو عہدِ بیعت کو پورا کرنے والے نہیں ہیں

خلافت کے ہاتھ مضبوط کرنے کے لئے ہر احمدی کا فرض بنتا ہے کہ اپنی نمازوں کی طرف توجہ دے

اپنے عمل سے ثابت کریں اور دنیا کو بتائیں کہ حضرت مسیح موعود کی بیعت میں آکر ہم میں وہ پاک تبدیلیاں پیدا ہوئی ہیں جس نے ہمیں خدا سے ملایا ہے

مکرم امر معروف عزیز صاحب مربی انڈونیشیا اور مکرمہ طاہرہ ونڈر مین صاحبہ اہلیہ مکرم نواب محمود ونڈر مین صاحب مرحوم آف لندن کی وفات۔ مرحومین کا ذکر خیر اور نماز جنازہ غائب

خطبہ جمعہ سیدنا حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 22 جون 2012ء بمطابق 22/ احسان 1391 ہجری شمسی بمقام بیت الرحمن۔ واشنگٹن۔ امریکہ

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ افضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

درج ہیں۔ بلکہ بعض مجھے بھی بتائیں گے کہ فلاں (رفیق) کا جو واقعہ آپ نے بیان کیا (گزشتہ کئی خطبوں میں میں (رفقاء) کے واقعات بیان کرتا رہا ہوں) وہ میرے نانا تھے یا پڑا نانا تھے یا دادا تھے یا پڑا دادا تھے۔ احمدیت پر اُن کا ایمان ایسا ہے کہ دشمن کے حملے اور اُن کو احمدیت سے دور نہیں کر سکے۔ جان، مال کی قربانی بھی انہوں نے دی اور اُن کے باپ دادا نے بھی دی۔ اُن میں سے بہت سے آپ میں بھی یہاں بیٹھے ہوں گے، لیکن اس سے بھی ہم انکار نہیں کر سکتے کہ قوموں کی ترقی کبھی نہیں ہو سکتی جب تک ہم اپنی آنکھیں کھلی نہ رکھیں، جب تک ہم خود اپنے جائزے نہ لیتے رہیں۔

اللہ تعالیٰ کا ہم پر یہ احسان ہے کہ اُس نے اس زمانے میں جس شخص کو دنیا کی اعتقادی اور عملی اصلاح کے لئے بھیجا، ہم اُس کے ماننے والے ہیں۔ لیکن اس ایمان لانے کے باوجود ہم میں سے بہت سے ایسے ہیں جن کے قول اور فعل میں تضاد ہے۔ افرادِ جماعت کی ایک بہت بڑی تعداد ایسی ہے جن کے قول اور فعل ویسے نہیں جیسے ہونے چاہئیں۔ بیشک اُن کی گھٹی میں احمدیت رچی ہوئی ہے۔ یعنی اگر اُن سے پوچھو کہ تم احمدی ہو تو بتائیں گے کہ ماشاء اللہ ہمارے دادا پڑا دادا احمدی ہوئے تھے، (رفیق) تھے اور فلاں واقعات اُن کے ایمان اور ایقان کے تاریخ احمدیت اور (رفقاء) میں

ادا نیگی اور وقت پر ادا نیگی۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ (-) (البقرہ: 44) اور نماز کو قائم کرو اور زکوٰۃ ادا کرو اور رکوع کرنے والوں کے ساتھ رکوع کرو۔ یعنی اللہ تعالیٰ کے حضور کھٹے ہو کر جھکنے والوں کے ساتھ جھکو۔ پس نماز قائم کرنے والوں اور مالی قربانیاں کرنے والوں کی یہ خصوصیت بیان فرمائی ہے اور فرمایا کہ یہ خصوصیت اُن میں ہونی چاہئے کہ وہ ایک جماعتی رنگ اپنے اندر رکھتے ہیں، اور یہی اُنہیں حکم ہے کہ جماعت بنا کر عبادت کرو اور جماعتی طور پر مالی قربانیوں کا بھی ذکر ہے کہ وہ کرو تاکہ اُس کام میں اُس عمل میں جو ایک جماعت پیدا ہونے کی وجہ سے ہوگا، برکت پڑے۔

نمازوں کے باجماعت ثواب کے بارے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ باجماعت نماز پڑھنے والے کو ستائیس گنا ثواب ملتا ہے۔

(صحیح بخاری کتاب الصلوٰۃ باب فضل صلاة الجماعة حدیث: 645)

ہم درسوں میں سنتے ہیں، تقریروں میں سنتے ہیں، بچوں کو بھی تقریریں تیار کرواتے ہیں اُس میں بیان کرتے ہیں، لیکن جب عمل کا وقت آتا ہے تو اُس پر پوری توجہ نہیں دی جا رہی ہوتی۔ پس سوائے اشد مجبوری کے اپنی نمازوں کو باجماعت ادا کرنا چاہئے۔ لیکن جیسا کہ میں نے کہا کہ اگر جائزے لیں تو یہ بات کھل کر سامنے آئے گی کہ نماز باجماعت کی طرف وہ توجہ نہیں جو ہونی چاہئے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے امریکہ میں (بیوت) بنانے کی طرف بہت توجہ پیدا ہوئی ہے، لیکن (بیوت) بنانے کا فائدہ تو یہ بھی ہے جب اُن کے حق بھی ادا ہوں۔ اور (بیوت) کے حق اُن کو آباد کرنا ہے۔ اور آبادی کے لئے خدا تعالیٰ نے جو معیار رکھا ہے وہ پانچ وقت (بیوت) میں آ کر نماز ادا کرنا ہے۔ بہت سے لوگ بیشک ایسے ہیں جن کو کام کے اوقات کی وجہ سے پانچ وقت (بیوت) میں آنا مشکل ہے۔ لیکن فجر، مغرب اور عشاء میں تو یہ عذر نہیں چلتا، اُس پر تو حاضر ہو سکتے ہیں۔ میں جانتا ہوں دنیائے احمدیت میں بہت سے ایسے لوگ ہیں جو ان مغربی ممالک میں رہتے ہیں اور (بیوت) سے پندرہ بیس میل کے فاصلے پر رہتے ہیں۔ لیکن نمازوں کے لئے (بیوت) میں آتے ہیں۔ اگر ظہر، عصر کی نماز میں نہ پڑھ سکیں، تو جیسا کہ میں نے کہا، یہ لوگ فجر، مغرب اور عشاء پر ضرور شامل ہونے کی کوشش کرتے ہیں۔ یہاں تو تقریباً ہر ایک کے پاس سواری ہے، اپنے دنیاوی کاموں کے لئے سواریاں استعمال کرتے ہیں، اگر اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے اور اُس کی عبادت کے لئے یہ سواریاں استعمال کریں گے تو ان سواریوں کا مقصد دین کی خدمت بھی بن جائے گا اور آپ کے بھی دین و دنیا دونوں سنور جائیں گے۔ جہاں بہت زیادہ مجبوری ہے وہاں اگر قریب احمدی گھر ہیں تو کسی گھر میں جمع ہو کے گھروں میں باجماعت نماز کی ادا نیگی ہو سکتی ہے۔

جہاں اکیلے گھر ہیں وہاں اپنے گھر میں اپنے بیوی بچوں کے ساتھ باجماعت نماز کی ادا نیگی کی کوشش ہونی چاہئے تاکہ بچوں کو بھی نماز باجماعت کی اہمیت کا پتہ چلے۔ بچوں کو ماں باپ اگر فجر کی نماز کے لئے اٹھائیں گے تو اُن کو جہاں نماز کی اہمیت کا اندازہ ہوگا وہاں بہت سی لغویات سے بھی وہ بچ جائیں گے۔ جن کو شوق ہے، بعضوں کو رات دیر تک ٹی وی دیکھنے یا انٹرنیٹ پر بیٹھے رہنے کی عادت ہوتی ہے، خاص طور پر ویک اینڈ (Weekend) پر تو نماز کے لئے جلدی اٹھنے کی وجہ سے جلدی سونے کی عادت پڑے گی اور بلاوجہ وقت ضائع نہیں ہوگا۔ خاص طور پر وہ بچے جو جوانی میں قدم رکھ رہے ہیں، اُن کو صبح اٹھنے کی وجہ سے ان دنیاوی مصروفیات کو اعتدال سے کرنے کی طرف توجہ پیدا ہوگی۔ بعض مجبوریاں بھی ہوتی ہیں، اچھی دیکھنے والی چیزیں بھی ہوتی ہیں، معلوماتی باتیں بھی ہوتی ہیں، اُن سے میں نہیں روکتا، لیکن ہر چیز میں ایک اعتدال ہونا چاہئے۔ نمازوں کی ادا نیگی کی قیمت پر ان دنیاوی چیزوں کو حاصل کرنا انتہائی بے وقوفی ہے۔ پھر یہ بھی ہے کہ چھٹی کے دن بعض مجبوریاں ہوتی ہیں، بعض فیملی کے اپنے پروگرام ہوتے ہیں، چھٹی کے دن اگر فیملی کا کہیں باہر

پس اس بات سے ہم انکار نہیں کر سکتے کہ احمدیت میں شامل انہی لوگوں میں بعض عملی کمزوریاں بھی ہیں۔ حقوق اللہ کی ادا نیگی میں کمزوریاں ہیں، حقوق العباد کی ادا نیگی میں کمزوریاں ہیں۔ حضرت مسیح موعود کی بعثت کا مقصد تو طبیعتوں میں ایک انقلاب پیدا کر کے چودہ سو سال کے عرصے میں جن اندھیروں نے دلوں پر قبضہ کر لیا تھا، اُنہیں روشنیوں میں بدلنا تھا۔ یہ مقصد تھا حضرت مسیح موعود کی بعثت کا۔ اور ہمارے آباؤ اجداد نے یہ انقلاب اپنے اندر پیدا کیا۔ اندھیروں سے روشنیوں میں آئے۔ ایک انقلابی تبدیلی اپنے اندر پیدا کی، اپنی اعتقادی اور عملی حالتوں میں ہم آہنگی پیدا کی۔ لیکن اگلی نسلوں کے وہ معیار نہیں ہیں۔ پس ہمیں اپنے جائزے لینے کی ضرورت ہے کہ کیا ہم اپنی عملی حالتوں کے معیار اونچے رکھنے کی کوشش کر رہے ہیں؟ اُن معیاروں کو حاصل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں؟ جو ہمارے بڑوں نے کئے، چاہے وہ (رفقاء) تھے یا اُن کے بعد ہونے والے احمدی تھے۔

یہاں امریکہ میں ایک بہت بڑی تعداد ایفرو امریکن (Afro-American) کی بھی ہے۔ ان کے بڑوں نے بھی جب احمدیت قبول کی تو بڑی قربانیاں کیں اور اپنی حالتوں میں تبدیلیاں پیدا کیں۔ لیکن آگے جائزہ لینے کی ضرورت ہے کہ کیا وہ حالتیں قائم ہیں؟ یہ دیکھنے کی ضرورت ہے کہ کیا ہمارے عمل اور اعتقاد میں کوئی تضاد تو نہیں؟ دین کو دنیا پر مقدم کرنے کے عہد اور نعرے صرف وقتی جذبات تو نہیں؟ جن شرائط پر ہم نے حضرت مسیح موعود کی بیعت کی ہے اُن کو اپنی زندگی کا حصہ بنانے کے لئے ہم عملی کوشش بھی کر رہے ہیں کہ نہیں؟

پس یہ جائزے ہیں جو ہمیں اپنے ایمان میں ترقی کی طرف لے جانے اور ہمارے اعتقاد اور عمل میں ہم آہنگی پیدا کرنے والے ہوں گے۔ اس وقت میں انہی جائزوں کی طرف توجہ دلانے کے لئے شرائط بیعت میں سے ایک اہم امر کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں جو (دین حق) کے بنیادی ارکان میں سے بھی دوسرا اہم رکن ہے۔ قرآن کریم میں بھی اس کی بار بار تاکید کی گئی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اس کی اہمیت کی طرف بار بار توجہ دلائی ہے اور یہ اہم چیز ہے ”نماز“۔

شرائط بیعت کی تیسری شرط میں حضرت مسیح موعود نے اللہ تعالیٰ کے حق کی ادا نیگی کی طرف توجہ دلاتے ہوئے سب سے پہلے اس بنیادی رکن کو لیتے ہوئے فرمایا ہے کہ میری بیعت میں آنے والے یہ عہد کریں کہ ”بلا ناغہ بچو قوتہ نماز موافق حکم خدا اور رسول ادا کرتا رہے گا“۔

(ازالہ اوہام روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 564)

یہاں صرف یہی نہیں فرمایا کہ عہد کرو کہ نماز میں ادا کرو گے، بلکہ بچو قوتہ نماز اور ان کی ادا نیگی موافق حکم خدا اور رسول ہے۔ اس کی ادا نیگی اللہ تعالیٰ اور اُس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے حکم کے مطابق ہونی چاہئے۔ نماز کے بارے میں خدا تعالیٰ کا کیا حکم ہے؟ فرمایا وَأَقِمْو الصَّلٰوةَ (البقرہ: 44) اور نمازوں کو قائم کرو۔ نماز کے قیام کا حکم قرآن کریم میں بہت سی جگہوں پر ہے، بلکہ سورۃ بقرہ کی ابتدا میں ہی ایمان بالغیب کے بعد اس کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔ حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ:

”انسان کبھی خدا تعالیٰ کا قرب حاصل نہیں کرتا جب تک کہ اقام الصلوٰۃ نہ کرے“۔

(ملفوظات جلد دوم صفحہ 346۔ ایڈیشن 2003ء۔ مطبوعہ ربوہ)

اور اس زمانے میں قیام نماز کی اہمیت اور بھی بڑھ جاتی ہے جب خدا تعالیٰ نے خلافت کے وعدے کے ساتھ اس طرف توجہ دلائی ہے کہ خلافت کے انعامات اُن لوگوں کے ساتھ ہی وابستہ ہیں جو نماز کے قیام کی طرف نظر رکھیں گے۔ قیام نماز کیا ہے؟ نماز کی باجماعت ادا نیگی، باقاعدہ

یہ حالت ہوتی ہے تو پھر ایسے نمازیوں کے بارے میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ نمازیں بھی تمہاری حفاظت کرنے والی ہوں گی اور تمہاری نگرانی بن جائیں گی، تمہیں برائیوں سے روکیں گی، تمہارے گھروں کو برکتوں سے بھر دیں گی۔

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ: ”میں نے اپنی جماعت کو یہی نصیحت کی ہے کہ وہ بے ذوقی اور بے حضوری پیدا کرنے والی نمازیں نہ پڑھیں بلکہ حضورِ قلب کی کوشش کریں جس سے اُن کو سرور اور ذوق حاصل ہو۔“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ 345-346۔ ایڈیشن 2003ء۔ مطبوعہ بومہ)

پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ (-) (العنکبوت: 46) کہ یقیناً نماز ناپسندیدہ اور بری باتوں سے روکتی ہے۔ پس ہمیشہ یاد رکھنا چاہئے کہ نماز لغویات اور بری باتوں سے روکتی ہے لیکن ہر نماز نہیں اور ہر نمازی کو نہیں۔ ہر نمازی برائیوں سے نہیں رُک سکتا، صرف وہ نمازی اپنی اصلاح کر سکتا ہے یا نماز اُس نمازی کی اصلاح کرتی ہے جو کامل فرمانبرداری سے ادا کی جائے۔ یہ سمجھ کر ادا کی جائے کہ خدا تعالیٰ میری ہر حرکت و سکون کو دیکھنے والا ہے اور اُس خدا کے سامنے میں کھڑا ہوں جو میری ہر حرکت و سکون کو دیکھ رہا ہے۔ یہ کامل فرمانبرداری والی نمازیں ہیں جو انسان کی حفاظت کرتی ہیں اور نگرانی کرتی ہیں، اور جن گھروں میں پڑھی جاتی ہیں، اُن گھروں کے رنگ ہی کچھ اور ہو جاتے ہیں۔ پس ایسی نمازوں کی تلاش ہمیں کرنی چاہئے، تہی ہم اپنے عہد بیعت کو حقیقی طور پر نبھا سکتے ہیں۔ یہ نہیں کہ نماز کے لئے کھڑے ہوئے تو توجہ اپنے دنیاوی کاموں اور خواہشات کی طرف ہو۔ یا کبھی نماز پڑھ لی، کبھی نہ پڑھی۔

پس میں پھر کہتا ہوں کہ ہم میں سے ہر ایک کو اپنے جائزے لینے کی ضرورت ہے۔ ان ملکوں میں رہنے والے دنیاوی مصروفیات کی وجہ سے نمازوں کی طرف توجہ نہیں دیتے۔ گواہ تیسری دنیا میں بھی شہروں میں رہنے والوں کا یہی حال ہے۔ لیکن بہر حال پھر بھی کچھ نہ کچھ ایک ایسی تعداد ہے جو (بیوت) میں جانے والی ہے۔ باوجود اس کے کہ (دین حق) کے اس اہم دینی فریضہ کی طرف میں بار بار توجہ دلاتا ہوں، میرے سے پہلے خلفاء بھی اس طرف بہت توجہ دلاتے رہے۔ اب تو اس زمانے میں خدا تعالیٰ نے ہمیں ایمٹی اے کی نعمت سے نوازا دیا ہے۔ پہلے اگر خلیفہ وقت کی آواز دنیا کے ہر خطے میں فوری طور پر نہیں پہنچ رہی تھی تو فوری طور پر یہ آواز اور اللہ تعالیٰ اور اُس کے رسول کا پیغام ہر جگہ فوری طور پر پہنچ رہا ہے۔ اگر ہم میں سے بعض لوگ یا خطبات اور تقاریر نہیں سنتے یا سنتے ہیں اور بے دلی سے سنتے ہیں، ایک کان سے سنا اور دوسرے سے نکال دیا تو اُس عہد بیعت کو پورا کرنے والے نہیں ہیں کہ دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا، جو بھی معروف فیصلہ فرمائیں گے، اُس کی پابندی کروں گا، اُس کی کامل اطاعت کروں گا۔ یہ اطاعت سے نکلنے والے عمل ہیں کہ ایک کان سے سنا اور دوسرے سے نکال دیا۔ یہ کامل فرمانبرداری سے دور لے جانے والے عمل ہیں۔ ایسے لوگوں کو خدا تعالیٰ نے بڑا انذار فرمایا ہے۔ فرماتا ہے (-) (الماعون: 5)۔ پس اُن نمازیوں کے لئے ہلاکت ہے جو اپنی نمازوں سے غافل رہتے ہیں۔ یہ غفلت نماز باجماعت کی طرف توجہ نہ دینے سے بھی ہے، باقاعدگی سے نماز نہ پڑھنے کی وجہ سے بھی ہے۔ پوری توجہ نماز میں رکھنے کی کوشش نہ کرنے کی وجہ سے بھی ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ نماز میں بعض دفعہ توجہ قائم نہیں رہتی لیکن بار بار اپنی توجہ کو نماز کی طرف لانا ضروری ہے اور یہ بھی ایک مطلب ہے اقامت الصلوٰۃ نماز کے کھڑے کرنے کا، نماز کے قیام کا۔ پس بڑے خوف کا مقام ہے۔

حضرت مسیح موعود نے ہمیں اس طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا ہے کہ اگر کوئی شخص جس نے مجھے

جانے کا پروگرام ہے تو اور بات ہے، لیکن اگر نہیں ہے تو پھر (بیت) میں زیادہ سے زیادہ نمازوں کے لئے آنا چاہئے اور بچوں کو ساتھ لانا چاہئے۔ بہت سے لوگ کہتے ہیں جی بچوں کو (بیت) میں آنے کی عادت نہیں ہے، بعض بچے بگڑ رہے ہیں۔ اُن کا علاج تو اسی صورت میں ہو سکتا ہے کہ بچپن سے اُن کو اس بات کی عادت ڈالیں کہ وہ خدا کا حق ادا کریں اور وہ حق نمازوں سے ادا ہوتا ہے۔ بچوں کو بچپن سے اگر یہ احساس ہو کہ نماز ایک بنیادی چیز ہے جس کے بغیر (مومن) کہلا ہی نہیں سکتا تو پھر جوانی میں یہ عادت پختہ ہو جاتی ہے اور پھر یہ شکوے بھی نہیں رہیں گے کہ بچے بگڑ گئے۔ تفریح کے لئے بھی اگر جائیں، اگر کوئی پروگرام ایسا ہے تو جہاں دنیاوی دلچسپی کے سامان کر رہے ہیں، وہاں خدا کی رضا کے حصول کے لئے، جہاں بھی ہوں، پوری فیملی وہاں پر باجماعت نماز ادا کرے۔ میرا تو یہ تجربہ ہے اور بہت سے لوگوں کے یہ تجربے ہیں جو مجھے بتاتے ہیں کہ تفریح کی جگہوں پر جب اس طرح میاں بیوی اور بچوں نے نماز کے وقت نماز باجماعت ادا کی تو اردگرد کے لوگوں میں دلچسپی پیدا ہوئی اور اُن کو دیکھنے لگے اور پھر (دعوت الی اللہ) کے راستے کھلتے ہیں، تعارف حاصل ہوتا ہے۔

عموماً عام دنیا دار کو (-) کے بارے میں یہی تصور ہے کہ (-) میں نماز وہی پڑھتے ہیں جو شدت پسند ہیں۔ جب یہ لوگ دیکھتے ہیں کہ یہ تفریح کرنے والے بچے اور بڑے نماز پڑھ رہے ہیں اور لباس بھی اُن کے یہاں کے لوگوں کے لباس کے مطابق پہنے ہوئے ہیں، لیکن عبادت میں انہماک ہے تو ضرور توجہ پیدا ہوتی ہے۔ جیسا کہ میں نے کہا کہ کئی ایسے ہیں جو اپنے تجربے بیان کرتے ہیں کہ کس طرح نماز کی وجہ سے بعض غیروں کی اُن کی طرف توجہ پیدا ہوئی اور یوں (دعوت الی اللہ) کے راستے کھلے۔ پس کسی قسم کے احساس کمتری میں ہمیں مبتلا نہیں ہونا چاہئے، نہ بچوں کو، نہ بڑوں کو۔ ہمارا دعویٰ ہے کہ دنیا میں دینی اور روحانی انقلاب ہم نے پیدا کرنا ہے، تو یہ دینی اور روحانی انقلاب وہی لوگ پیدا کر سکتے ہیں جو ہر قسم کے احساس کمتری سے آزاد ہوں اور اپنے اندر سب سے پہلے دینی اور روحانی انقلاب پیدا کرنے والے ہوں۔ اور یہ دینی اور روحانی انقلاب بغیر عبادت کا حق ادا کئے پیدا نہیں ہو سکتا اور عبادت کے حق کے لئے سب سے اہم اور ضروری چیز نماز ہے۔ پس اپنی نمازوں کی حفاظت کریں۔

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ حَفِظُوا عَلٰی الصَّلٰوٰتِ (البقرہ: 239) اپنی نمازوں کی حفاظت کرو۔ حَفَظَ کے معنی ہیں کہ باقاعدگی اختیار کرنا اور پھر اُس کی نگرانی کرنا۔ اور پھر فرمایا ہر اُس نماز کی خاص طور پر نگرانی کرو اور اُس کی حفاظت کرو جو صلوٰۃ وسطیٰ ہے، یعنی جو نماز تمہاری مصروفیات کے درمیان میں آتی ہے، یا وہ نماز جو کسی بھی وجہ سے، دنیاوی مصروفیات کی وجہ سے، وقت پر اور اہتمام کے ساتھ ادا نہ کی جاسکے اُس کی بہر حال خاص طور پر حفاظت کرنی ہے۔ کیونکہ نمازوں کی سستی تمہیں فرمانبرداروں کی فہرست سے باہر نکال دیتی ہے۔ اس لئے نمازوں کی حفاظت کی طرف خدا تعالیٰ توجہ دلاتا ہے اور پھر خاص طور پر اُن نمازوں کی حفاظت اور ادائیگی کی طرف توجہ دلاتا ہے جو تمہارے نفس کی سستی اور دنیاوی مصروفیات کی وجہ سے ادا نہیں ہو رہی یا اُن کا حق ادا کرتے ہوئے ادا نہیں ہو رہی۔ بعض جلدی جلدی نماز پڑھ لیتے ہیں یہ نماز کا حق ادا کرنا نہیں ہے۔ کیونکہ آگے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وَقُومُوا لِلّٰہِ قٰنِتِیْنَ (البقرہ: 239) اور اللہ تعالیٰ کے فرمانبردار ہو کر کھڑے ہو جاؤ۔ یعنی مکمل توجہ نماز پر ہو۔ پھر دنیاوی خیالات اور خواہشات ذہن پر قبضہ نہ کریں۔ ذہن میں یہ ہو کہ جس خدا کے سامنے میں کھڑا ہوں اُس کے احکامات کی کامل اطاعت کرنی ہے۔ پس جب

چھوڑ دیں گے اور میں اکڑتا ہوا جنت میں چلا جاؤں گا۔

(ماخوذ از تفسیر کبیر جلد ہفتم صفحہ 208)

تو یہ ہے ان لوگوں کے پیروں کا حال۔ ہم نے یا حضرت مسیح موعود کے ماننے والوں نے ایسا پیر نہیں بننا۔ ہم نے تو اپنے اندر وہ انقلابی تبدیلیاں پیدا کرنی ہیں جو ہماری حالتوں میں انقلاب لانے والی ہوں، ہمارے بچوں اور ہماری نسلوں کی حالتوں میں انقلاب لانے والی ہوں اور اس معاشرے میں روحانی انقلاب لانے والی ہوں۔

پس ہمیشہ یاد رکھیں کہ صرف ہمارا اعتقاد ہمیں نہیں بچائے گا، نہ ہمارا اعتقاد انقلابی تبدیلیاں لانے کا بلکہ ہمارے عمل ہیں جو انقلاب لائیں گے انشاء اللہ۔ اور سب سے بڑھ کر ہماری دعائیں ہیں جو جب اللہ تعالیٰ قبول فرمائے گا تو دنیا میں ایک انقلاب برپا ہوگا اور دعائیں کرنے کا بہترین ذریعہ نمازیں ہی ہیں۔ پس اپنی نمازوں کی حفاظت ہر احمدی کا فرض ہے اور جب مجموعی طور پر تمام دنیا کے رہنے والے احمدیوں کا رخ ایک طرف ہوگا تو یہ دعاؤں کے دھارے ایک انقلاب لانے کا باعث بنیں گے۔

پس خلافت کے ہاتھ مضبوط کرنے کے لئے ہر احمدی کا فرض بنتا ہے کہ اپنی نمازوں کی طرف توجہ دے تاکہ وہ انقلاب جو حضرت مسیح موعود کے ساتھ وابستہ ہے، جس کے نتیجے میں دنیا کی اکثریت نے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع ہونا ہے، وہ جو دعاؤں کے ذریعے سے عمل میں آنا ہے، وہ عمل میں آئے۔ پس ہر احمدی اس بات کو ہمیشہ یاد رکھے اور اپنی نمازوں کی حفاظت، اپنی اولاد کی نمازوں کی حفاظت کی طرف توجہ دے تاکہ ہم جلد تمام دنیا پر حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا لہراتا ہوا دیکھیں۔ اللہ تعالیٰ کے رحم کو ہم بھی اور ہماری نسلیں بھی جذب کرنے والی ہوں۔ اللہ تعالیٰ کا رحم بھی نمازوں کا حق ادا کرتے ہوئے اور نماز پڑھنے والوں کے ساتھ جو خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے، اُن پر ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے، (-) (النور: 57) اور نماز کو قائم کرو اور زکوٰۃ ادا کرو اور رسول کی اطاعت کرو تاکہ تم پر رحم کیا جائے۔

پس ہم نے اگر اللہ تعالیٰ کے رحم حاصل کرنے والا بننا ہے تو اپنی نمازوں کی حفاظت اور اُس کے قیام کی بھی کوشش کرنی ہوگی۔ حضرت مسیح موعود نے بار بار مختلف رنگ میں اپنے ماننے والوں کو نمازوں کی طرف توجہ دلائی ہے تاکہ جہاں ہم بیعت کا حق ادا کرنے والے ہوں، خدا تعالیٰ کا قرب پانے والے ہوں، وہاں اللہ تعالیٰ کے رحم سے حصہ لے کر اپنی دنیا و آخرت سنوارنے والے بھی ہوں۔ آپ فرماتے ہیں۔

”اے وے تمام لوگو! جو اپنے تئیں میری جماعت میں شمار کرتے ہو، آسمان پر تم اُس وقت میری جماعت شمار کئے جاؤ گے جب سچ مچ تقویٰ کی راہوں پر قدم مارو گے۔ سو اپنی پنج وقتہ نمازوں کو ایسے خوف اور حضور سے ادا کرو کہ گویا تم خدا تعالیٰ کو دیکھتے ہو“۔ فرمایا: ”یقیناً یاد رکھو کہ کوئی عمل خدا تک نہیں پہنچ سکتا جو تقویٰ سے خالی ہے۔ ہر ایک نیکی کی جڑ تقویٰ ہے۔ جس عمل میں یہ جڑ ضائع نہیں ہوگی وہ عمل بھی ضائع نہیں ہوگا“۔

(کشتی نوح روحانی خزائن جلد 19 صفحہ 15)

پھر آپ فرماتے ہیں: ”نماز کیا چیز ہے؟ وہ دُعا ہے جو تسبیح، تحمید، تقدیس اور استغفار اور درود کے ساتھ تضرع سے مانگی جاتی ہے۔ سو جب تم نماز پڑھو تو بے خبر لوگوں کی طرح اپنی دعاؤں میں صرف عربی الفاظ کے پابند نہ رہو۔ کیونکہ اُن کی نماز اور اُن کا استغفار سب رسمیں ہیں جن کے ساتھ کوئی حقیقت نہیں۔ لیکن تم جب نماز پڑھو تو بجز قرآن کے جو خدا کا کلام ہے اور بجز بعض ادعیہ ماثورہ کے کہ وہ رسول کا کلام ہے، باقی اپنی تمام دعاؤں میں اپنی زبان میں ہی الفاظ متضرعانہ ادا کیا کرو تا

نہیں مانا، غلطیاں کرتا ہے تو بیشک وہ گناہگار ہے۔ لیکن مجھے ماننے والے جو ایک عہد بیعت کرتے ہیں اور پھر اُس کی تعمیل نہیں کرتے، زیادہ پوچھے جائیں گے۔

(ملفوظات جلد چہارم صفحہ 182۔ ایڈیشن 2003ء مطبوعہ ربوہ)

پس ہر احمدی پر بہت بڑی ذمہ داری ہے اور یہ ذمہ داری ادا نہیں ہو سکتی جب تک یہ خیال نہ رہے کہ میں نے جو خدا تعالیٰ کو گواہ بٹھرا کر ایک عہد بیعت باندھا ہے اس کو پورا نہ کرنے کی وجہ سے خدا تعالیٰ کے آگے جواب دہ ہوں۔ پس یہ خیال رہے تبھی ذمہ داری ادا ہو سکتی ہے۔ پس بڑے بھی اپنی ذمہ داریاں سمجھیں اور چھوٹے بھی، مرد بھی اور عورتیں بھی۔

یہاں بہت سے گھروں میں بے سکونی کے جو حالات ہیں وہ اس لئے ہیں کہ خدا تعالیٰ کی عبادت کی طرف توجہ نہیں ہے، جس طرح توجہ ہونی چاہئے۔ بعض لوگ میرے سے جب ملاقات کرتے ہیں اور دعا کے لئے کہتے ہیں تو میں عموماً کہا کرتا ہوں کہ اپنے لئے خود بھی دعا کرو اور نمازوں کی طرف توجہ دو۔ اور جب پوچھو کہ باقاعدگی سے نمازیں پڑھتے ہیں؟ تو بعض لوگوں کا جواب نفی میں ہوتا ہے۔ ایسے لوگوں سے میں عموماً یہ کہا کرتا ہوں کہ دین کے ساتھ مذاق نہ کریں۔ دین کو مذاق نہ سمجھیں کہ خود تو نمازوں اور دعاؤں کی عادت نہیں ہے، اُس طرف کوئی توجہ نہیں ہے اور اپنے مسائل اور دنیاوی معاملات کے لئے دعا کے لئے کہہ رہے ہیں۔ پہلے خود تو اللہ تعالیٰ کی طرف توجہ کریں، پھر کہیں۔ جب تک خود اپنی حالتوں میں تبدیلی پیدا نہیں کریں گے، یا تبدیلی پیدا کرنے کے لئے اپنی انتہائی کوشش نہیں کریں گے، دوسرے کی دعائیں بھی پھر اثر نہیں کریں گی۔

حضرت مسیح موعود جو جماعت قائم کرنے آئے تھے وہ ایسے لوگوں کی جماعت تھی جو خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے والے ہیں اور اپنی عبادتوں کی حفاظت کرنے والے ہیں، اس لئے آپ نے فرمایا کہ میں پیر پرستی کو ختم کرنے آیا ہوں۔ فرمایا کہ تم پیر بنو، پیر پرست نہ بنو۔ (ماخوذ از ملفوظات جلد 2 صفحہ 139۔ ایڈیشن 2003ء۔ مطبوعہ ربوہ) لیکن جس قسم کے پیر حضرت مسیح موعود اپنے ماننے والوں کو بنانا چاہتے ہیں وہ آجکل کے نام نہاد نیا پرست پیر نہیں ہیں جو ہاتھ میں تسبیح لے کر بیٹھ جاتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ ہماری عبادتوں اور دوسرے حقوق کی ادائیگی کا حق ادا ہو گیا۔ نہ نمازوں کی ضرورت ہے، نہ عبادتوں کی ضرورت ہے۔ نمازوں سے یہ لوگ کوسوں دور ہوتے ہیں۔ خود نمازیں نہیں پڑھتے اور اپنے مریدوں کو بھی نمازوں کے لئے یہی کہتے ہیں کہ کوئی ضرورت نہیں۔ بہت سے لوگ ایسے ہیں۔ ایسے پیر اور ایسے سید ہدایت کی طرف لے جانے والے نہیں، بلکہ گمراہی کی طرف لے جانے والے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے حوالے سے ایک واقعہ بیان کیا ہے، اُن کی ایک ہمشیرہ تھیں، رشتہ دار، کسی پیر صاحب کی مرید تھیں، پیر صاحب نے ان کی ہمشیرہ کے دماغ میں یہ بٹھا دیا تھا کہ میرے مریدوں کو نمازوں اور عبادتوں کی ضرورت نہیں۔ پس میری مریدی اختیار کر لو۔ کچھ وظائف میں نے بتا دیئے ہیں وہ کر لو، یہ کافی ہیں، بخشے جاؤ گے۔ تو حضرت خلیفہ اول نے انہیں ایک دن کہا کہ پیر صاحب سے پوچھو کہ حساب کتاب والے دن جب خدا تعالیٰ نیکیوں اور عبادتوں کے بارے میں پوچھے گا تو کیا جواب دوں؟ جب فرشتے میرا جنت کا راستہ روکیں گے، میری نیکیوں کے بارے میں سوال ہوگا تو کیا جواب دوں؟ خیر انہوں نے اپنے پیر صاحب سے پوچھا تو کہنے لگے کہ فرشتے تمہارا راستہ روکیں تو کہہ دینا کہ میں فلاں پیر اور سید زادے کی ماننے والی ہوں تو وہ تمہارا راستہ صاف کر دیں گے۔ اور رہا میرا سوال (پیر صاحب کا) تو جب مجھ سے پوچھیں گے تو میں کہوں گا کہ بلا کے میدان میں میرے بڑوں نے جو قبر بنائیں دی ہیں، اُن کو بھول گئے ہو؟ نواسہ رسول نے جس کی نسل سے میں ہوں، جو قبر بانی دی ہے، اُس کو بھول گئے ہو؟ تو فرشتے اس بات پر شرمندہ ہو جائیں گے اور راستہ

کہ تمہارے دلوں پر اس عجز و نیاز کا کچھ اثر ہو۔

(کشتی نوح روحانی خزائن جلد 19 صفحہ 68-69)

پس یہ کیفیت ہے جو نمازوں میں ہمیں حاصل کرنے کی کوشش کرنی چاہئے اور یہ عجز و نیاز پھر خدا تعالیٰ کی رحمت کو کھینچنے کا باعث بنتا ہے۔ پھر ایسے لوگ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرنے والے ہو جاتے ہیں۔ اور ایسی ہی نمازیں ہیں جو حضرت مسیح موعود ہماری دیکھنا چاہتے ہیں۔ ایک جگہ آپ فرماتے ہیں کہ: ”نماز ایسی شے ہے کہ اس کے ذریعہ سے آسمان انسان پر جھک پڑتا ہے۔“ (یعنی اللہ تعالیٰ پھر قبولیت دعا کے نظارے دکھاتا ہے) فرمایا ”نماز کا حق ادا کرنے والا یہ خیال کرتا ہے کہ میں مر گیا اور اس کی روح گداز ہو کر خدا کے آستانہ پر گر پڑی ہے۔“ جس گھر میں اس قسم کی نماز ہوگی وہ گھر کبھی تباہ نہ ہوگا۔ حدیث شریف میں ہے کہ اگر نوح کے وقت میں یہ نماز ہوتی تو وہ قوم کبھی تباہ نہ ہوتی۔“ فرمایا ”ج بھی انسان کے لیے مشروط ہے، روزہ بھی مشروط ہے، زکوٰۃ بھی مشروط ہے مگر نماز مشروط نہیں۔“ (یعنی باقی سب عبادتیں جو ہیں ان کی بعض شرائط ہیں۔ وہ شرائط پوری ہوتی ہوں تو ادا ہوگی، ورنہ فرض نہیں ہیں۔ لیکن نماز ہر صورت میں لازمی ہے۔ انسان مسافر ہے، مریض ہے، کیسی بھی حالت ہے، اگر ہوش و حواس میں ہے تو نماز فرض ہے) فرمایا ”سب ایک سال میں ایک ایک دفعہ ہیں“ (یہ مشروط بھی ہیں اور ایک سال میں ایک دفعہ ہیں) ”مگر اس کا حکم (یعنی نماز کا حکم) ہر روز پانچ دفعہ ادا کرنے کا ہے۔“

(ملفوظات جلد 3 صفحہ 627۔ ایڈیشن 2003ء۔ مطبوعہ ربوہ)

اس لئے جب تک پوری پوری نماز نہ ہوگی تو وہ برکات بھی نہ ہوں گی جو اس سے حاصل ہوتی ہیں اور نہ اس بیعت کا کچھ فائدہ حاصل ہوگا۔

پس یہ قیام نماز اور حفاظت نماز کے اُس الہی ارشاد کی کچھ وضاحت ہے جو حضرت مسیح موعود نے فرمائی ہے اور جس کی آپ نے ہر احمدی سے توقع رکھی ہے۔ فرمایا کہ، ورنہ بیعت کرنے کا کچھ فائدہ نہیں۔ پس جیسا کہ میں نے کہا، اس کی اہمیت کو ہر احمدی کو اپنے سامنے رکھنا چاہئے تاکہ ہم اپنے عمل سے ثابت کریں اور دنیا کو بتائیں کہ حضرت مسیح موعود کی بیعت میں آ کر ہم میں وہ پاک تبدیلیاں پیدا ہوئی ہیں جس نے ہمیں خدا سے ملایا ہے۔ اب بہت سارے نئی بیعت کرنے والے میں نے دیکھے ہیں، اُن کے خطوط آتے ہیں، اُن میں ان نمازوں کی وجہ سے ایک انقلاب اللہ تعالیٰ نے پیدا کر دیا ہے۔ پس ہر احمدی کو خاص طور پر پرانے احمدیوں کی اولادوں کو اس کو یاد رکھنا چاہئے۔

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ نمازوں کے ایسے ذوق اور حضور کی کیفیت بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے ہی ملتی ہے، اس لئے تم سب سے پہلے یہی دعا خدا تعالیٰ سے کرو کہ: ”اے اللہ! مجھ میں قرب کی یہ حالت پیدا ہو جائے۔ اس کے لئے آپ نے ہمیں ایک دعا سکھائی۔ فرماتے ہیں کہ یہ دعا کیا کرو کہ ”اے اللہ تو مجھے دیکھتا ہے کہ میں کیسا اندھا اور نابینا ہوں اور میں اس وقت بالکل مردہ حالت میں ہوں۔ میں جانتا ہوں کہ تھوڑی دیر کے بعد مجھے آواز آئے گی تو میں تیری طرف آ جاؤں گا۔“ (یعنی اس دنیا سے رخصت ہونے کا بلاوا آ جائے گا) ”اس وقت مجھے کوئی روک نہ سکے گا۔ لیکن میرا دل اندھا اور ناشناسا ہے۔ تو ایسا شعلہ نور اس پر نازل کر کہ تیرا انس اور شوق اس میں پیدا ہو جائے۔ تو ایسا فضل کر کہ میں نابینا نہ اٹھوں اور اندھوں میں نہ جاؤں۔“ فرمایا ”جب اس قسم کی دعا مانگے گا اور اس پر دوام اختیار کرے گا“ (باقاعدگی اختیار کرے گا) تو وہ دیکھے گا کہ ایک وقت اس پر ایسا آئے گا کہ اس بے ذوقی کی نماز میں ایک چیز آسمان سے اس پر گرے گی جو

رقت پیدا کر دے گی۔“

(ملفوظات جلد 2 صفحہ 616۔ ایڈیشن 2003ء۔ مطبوعہ ربوہ)

اللہ تعالیٰ ہم سب کو ایسی نماز نصیب فرمائے۔

جمعہ کے بعد میں دو جنازہ غائب بھی پڑھاؤں گا۔ ایک ہمارے ربی سلسلہ جو انڈونیشیا کے رہنے والے تھے، اُن کا ہے، جن کا نام امر معروف عزیز صاحب تھا۔ 16 جون کو بقضائے الہی وفات پا گئے۔ یہ 6 دسمبر 1962ء کو پیدا ہوئے تھے۔ پیدائشی احمدی تھے۔ 1979ء میں جامعہ میں داخل ہوئے اور 1987ء میں بمشورہ کورس کر کے جامعہ ربوہ سے فارغ ہوئے اور انڈونیشیا گئے۔ مختلف جگہوں پر ان کو اللہ تعالیٰ نے خدمت کی توفیق دی۔ 2011ء تک جامعہ انڈونیشیا میں تھے۔ اُس کے بعد ایسٹ گلیمنٹان کے ریجنل (مربی) تھے، اور علمی آدمی تھے ماشاء اللہ۔ حضرت اقدس مسیح موعود کی کتاب ”توضیح مرام“ کا انڈونیشین ترجمہ کرنے کی انہوں نے سعادت پائی۔ اس کے علاوہ یہ میرے خطبات کا باقاعدگی سے ترجمہ کیا کرتے تھے۔ مرحوم موصی بھی تھے۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے اور ان کے لواحقین کو صبر اور حوصلہ عطا فرمائے۔ ان کی اہلیہ اور ایک بیٹا اور دو بیٹیاں ہیں۔

دوسرا جنازہ ہماری لندن کی رہنے والی ایک پرانی خدمتگار خاتون مکرہ طاہرہ ونڈر مین صاحبہ اہلیہ مکرم نواب محمود ونڈر مین صاحبہ مرحومہ کا ہے۔ ان کی بھی 18 جون 2012ء کو 84 سال کی عمر میں وفات ہوگی۔ مکرم غلام بلین صاحب کی صاحبزادی تھیں۔ آپ کے نانا حضرت غلام دستگیر صاحب اور اُن کے بھائی بھی حضرت مسیح موعود کے (رفیق) تھے۔ ان کے والد انڈین حکومت کے سرمنٹ تھے۔ بچوں کی اچھی تربیت کی۔ قادیان میں مرحومہ نے تعلیم پائی اور پھر 1947ء سے کراچی میں رہائش پذیر تھیں۔ 1949ء میں ان کی شادی ہوئی محمود ونڈر مین صاحب سے، انگلستان آ گئیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع کی لندن ہجرت کے بعد پرائیویٹ سیکرٹری کے دفتر میں انہوں نے اپنی خدمات پیش کیں اور انگلش ڈاک ٹیم میں ایک لمبا عرصہ خدمت سرانجام دی اور جلسہ سالانہ میں خلیفہ رابع نے ان کا نام لے کے ان کے کام کی تعریف بھی کی تھی۔ بڑی مستعدی سے خدمت کرتی تھیں۔ کبھی کام کو بوجھ نہ سمجھتی تھیں، جتنا بھی دیا جاتا وہ کر کے لے آتیں۔ وفات سے چند روز پہلے بھی اپنے عزیز کو دفتر بھجوا یا کہ کام بھجوائیں۔ ہمیشہ یہ مطالبہ ان کا ہوتا تھا کام زیادہ دیا جائے۔ باوجود بیماری اور کمزوری کے بڑی محنت سے کام کرتی تھیں اور کسی وجہ سے اگر کام دیا جاتا تو بے چین ہو جایا کرتی تھیں۔ اور میری ڈاک کا بھی انہوں نے لمبا عرصہ کام کیا ہے، یعنی گزشتہ بیس بائیس سال سے یہ کام کر رہی تھیں۔ نو سال میں میں نے ان کو دیکھا ہے، ان کے ڈاک کے خلاصے ایک تو بڑے اچھی طرح بناتی تھیں جو اہم پوائنٹ ہوتے تھے اُن کو ہائی لائٹ کر دیتی تھیں اور ان کا خلاصہ پڑھتے ہوئے دقت نہیں ہوتی تھی اور نفس مضمون جو تھا خط لکھنے والے کا وہ بھی پہنچ جاتا تھا۔ یہ ان کی بڑی خوبی تھی کہ خلاصہ بناتے ہوئے جہاں ضروری سمجھتی تھیں کہ اس پر ضرور نظر پڑنی چاہئے، اُس کو ضرور ہائی لائٹ کرتی تھیں۔ اور ان کے خلاصے مجھے اس لحاظ سے سب سے زیادہ اچھے لگتے تھے اور اُن کا جواب دینا بھی آسان ہوتا تھا۔ اسی طرح ان کو اللہ تعالیٰ نے بیس سال تک بچوں کو قرآن کریم پڑھانے کی توفیق بھی عطا فرمائی۔ اخبار احمدیہ کے لئے اردو مضامین کو انگریزی میں ترجمہ بھی کیا کرتی تھیں۔ ان کے پسماندگان میں تین بیٹیاں اور دو بیٹے اور پوتے پوتیاں، نو اسے نواسیاں ہیں۔ اللہ تعالیٰ اُن کو بھی خلافت اور جماعت سے بڑا رکھے اور خدمت کی توفیق دیتا رہے۔ ان کے بیٹے ندیم ونڈر مین صاحب اخبار احمدیہ کے انگلش سیکشن میں ایڈیٹر کی حیثیت سے کام کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند فرمائے۔ جیسا کہ میں نے کہا ان دونوں کی نماز جنازہ غائب نمازوں کے بعد ادا کروں گا۔

اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

تقریب آمین

مکرم بلال احمد مرزا صاحب کارکن دفتر وصیت انجمن احمدیہ ربوہ تحریر کرتے ہیں۔
میری بھانجی عطیہ ظہیر واقفہ نوبت مکرم محمد ظہیر صاحب مقیم کینیڈا کی تقریب آمین مورخہ 9 جولائی 2012ء کو ٹورانٹو کینیڈا میں منعقد ہوئی۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت بچی سے قرآن کریم سنا اور دعا کروائی۔ بچی نے ساڑھے پانچ سال کی عمر میں قرآن کریم کا پہلا دور چار ماہ کے عرصہ میں مکمل کیا۔ بچی کو قرآن کریم پڑھانے کی سعادت اس کی والدہ مکرمہ عظمیٰ احمد صاحبہ نے حاصل کی۔ بچی مکرم و تیم احمد مرزا صاحب ناصر آباد غربی کی نواسی اور مکرم حمید احمد علی صاحب مرحوم کی پوتی ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ بچی کو نور قرآن سے منور فرمائے۔ قرآن کو سمجھنے اور اس کی تعلیمات کے مطابق اپنی زندگی گزارنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

درخواست دعا

مکرم رفیق احمد ناصر صاحب واقف زندگی دارالرحمت وسطی ربوہ اطلاع دیتے ہیں۔ میرے ماموں مکرم محمد اختر صاحب پشتر صدر انجمن احمدیہ ربوہ حال دارالنور وسطی تقریباً 22 روز سے طاہر ہارٹ انسٹیٹیوٹ ربوہ میں شوگر و گردوں کے انفیکشن کی وجہ سے داخل ہیں۔ دو بار ڈائالیسیس طاہر ہارٹ میں ہو چکا ہے اور کمزوری بھی بہت ہے۔ احباب کرام سے درخواست دعا ہے کہ اللہ

تعالیٰ اپنے فضل سے اعجازی رنگ میں گردوں کو عمل کے قابل بنا دے اور مزید کسی پیچیدگی سے محفوظ رکھے۔ آمین

ساختہ ارتحال

مکرم محمد یوسف بقا پوری صاحب ایڈیشنل جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ اسلام آباد تحریر کرتے ہیں۔

میرے پیارے دوست مکرم بشیر الدین احمد صاحب حلقہ G-11/1 اسلام آباد بھئی بیماری کے بعد مورخہ 9 فروری 2012ء کو اسلام آباد میں وفات پا گئے۔ ان کی نماز جنازہ بیت الذکر میں اگلے دن بعد نماز جمعہ ادا کی گئی۔ مرحوم چونکہ موصی تھے۔ اس لئے ان کا جنازہ ربوہ لے جایا گیا ان کے ایک بیٹے عزیزم فاتح الدین جو ٹریڈنگ کے سلسلے میں تھائی لینڈ گئے ہوئے تھے۔ ان کی آمد پر مرحوم کی تدفین مورخہ 11 فروری کو بہشتی مقبرہ ربوہ میں ہوئی۔ اس سے پہلے ان کی نماز جنازہ بیت المبارک میں مکرم حافظ مظفر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ پاکستان نے بعد نماز ظہر پڑھائی۔ مرحوم نے ساری عمر سرکاری ملازمت اختیار کی۔ اور ڈائریکٹر کے عہدہ سے 1992ء میں ریٹائر ہوئے۔ سرکاری ملازمت میں نہایت اعلیٰ دیانتداری کا نمونہ دکھایا۔ خاکسار کو بھی کئی سال اکٹھے ملازمت کے دوران کام کرنے کا موقع ملا۔

جب حلقہ G-11 نیانیا آباد ہوا۔ تو سب سے پہلے مکرم بشیر الدین احمد صاحب صدر حلقہ کے طور پر نامزد ہوئے۔ اب ان کے بیٹے مکرم تقی الدین صاحب صدر حلقہ کے طور پر خدمات انجام دے رہے ہیں۔ ان کا گھر حلقہ کے قیام کے وقت سے بفضل اللہ تعالیٰ نماز ستر ہے۔ آپ مولوی چراغ

دین صاحب مربی سلسلہ پشاور ہزارہ ڈویژن کے بڑے صاحبزادے تھے کامل اطاعت کا نمونہ تھے۔ مرحوم کا گھرانہ دینی تھا۔ بچوں کی بڑی اچھی تربیت کی۔ جب تک صحت نے اجازت دی۔ بیت الذکر میں باقاعدگی سے جہاد ادا کرتے رہے۔ چندہ میں بڑی باقاعدگی تھی اور موصی ہونے کی وجہ سے فکر تھا کہ زندگی میں ہی حصہ جانیداد ادا ہو جائے۔ چونکہ خاکسار اکثر جماعتی میٹنگز میں مرکز جاتا رہتا ہے۔ اپنی وصیت کا حساب دفتر سے چیک کراتے رہتے تھے۔ الحمد للہ کہ ان کی وفات پر فاضلہ رقم ہی نکلی۔ میرے ساتھ نہایت مشفقانہ سلوک کرتے تھے اور پرانی یادوں کو تازہ کرتے تھے۔ خاکسار کے ساتھ ان کا تعلق 1965ء سے تھا۔ جب وہ دفتری کام کے سلسلے میں راولپنڈی سے کراچی آئے اور یہ تعلق آخر وقت تک قائم رہا۔ وفات کے وقت مرحوم کی عمر 80 برس تھی۔ آپ نے اپنے پیچھے اہلیہ کے علاوہ چار بیٹے مکرم بریگڈیئر علیم الدین صاحب چکالہ، مکرم بشیر الدین صاحب، مکرم فاتح الدین صاحب، مکرم تقی الدین صاحب، دو بھائی مکرم منیر الدین صاحب لندن، مکرم نصیر الدین صاحب کینیڈا، پانچ بہنیں مکرمہ صفیہ بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم چوہدری شریف احمد صاحب مرحوم آف واہ کینٹ حال کینیڈا، مکرمہ نسیم بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم نسیم احمد صاحب مرحوم حال لندن، مکرمہ بشری بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم چوہدری لطیف احمد صاحب ناروے، مکرمہ بشرہ صاحبہ اہلیہ مکرم بشارت احمد صاحب مرحوم امریکہ اور مکرمہ امتہ انتین صاحبہ اہلیہ مکرم نصیر احمد صاحب مرحوم کینیڈا سوگوار چھوڑی ہیں۔ ان کی اہلیہ مکرمہ امتہ الرحیم صاحبہ آجکل بیمار ہیں۔ احباب سے ان کی مکمل شفا یابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور پسماندگان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین

ساختہ ارتحال

مکرم محمد رفیع خان شہزادہ صاحب صدر محلہ دارالرحمت شرقی راجیکی ربوہ تحریر کرتے ہیں۔ خاکسار کی خالہ مکرمہ مریم سلطانہ صاحبہ مورخہ 18 جولائی 2012ء کو عمر 78 سال بقضائے الہی وفات پا گئیں۔ مرحومہ مکرم ڈاکٹر محمد احمد صاحب (جو کہ 1957ء میں راہ مولیٰ میں قربان ہو گئے تھے) کی بیوہ تھیں۔ مرحومہ کی نماز جنازہ خاکسار نے بیت راجیکی میں پڑھائی۔ اس کے بعد بہشتی مقبرہ میں تدفین کے بعد خاکسار نے ہی دعا کروائی۔ جب کوہاٹ میں ان کے خاندان کو راہ مولیٰ میں قربان کیا گیا۔ تو بڑی ہمت اور حوصلہ سے اپنے بچوں کو لے کر ٹرک کے ذریعے غمش کوربوہ لے کر آئیں۔ اس علاقہ سے غمش لے کر موصی خاندان کو اس مقام تک پہنچانا بہت جرات مندانہ قدم تھا۔ جو محض اللہ تعالیٰ کی ہی ہوئی توفیق سے انہوں نے کیا۔ راستہ میں نخلہ (جاہا) میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے نماز جنازہ پڑھائی تھی۔ مرحومہ دعوت الی اللہ میں ہمیشہ پیش پیش رہتیں۔ چونکہ میڈیکل کے شعبے سے منسلک تھیں۔ غریب عورتوں کا علاج مفت کیا کرتی تھیں۔ دعوت الی اللہ کے سلسلے میں میڈیکل کمپ لگانے لجنہ کے ساتھ اکثر جایا کرتی تھیں۔ ہمیشہ اپنی اولاد کو خلافت سے وابستہ رہنے کی تلقین کیا کرتی تھیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 27 جولائی کو نماز جمعہ کے بعد مریم سلطانہ صاحبہ مرحومہ کی نماز جنازہ غائب پڑھائی۔ اور ان کی قربانیوں کا ذکر بھی بڑے پیار بھرے انداز میں فرمایا۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ مرحومہ کو اللہ تعالیٰ اپنی مغفرت کی چادر میں لپیٹ کر اپنے پیار اور رضا کی جنت میں بلند مقام عطا فرماوے۔ اور جملہ پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرماوے۔ آمین

تصحیح

روحانی خزائن جلد نمبر 20 کا جو پرچہ روزنامہ افضل کے یکم اگست کے شمارہ میں شائع ہوا ہے۔ اس کے حصہ دوم کے سوال نمبر 7 میں غلطی سے ”کابل سے کانا گیا اور سیدھا ہماری طرف لایا گیا“ کے الفاظ چھپ گئے ہیں۔ جبکہ اصل الفاظ یہ ہیں ”کابل سے کانا گیا اور سیدھا ہماری طرف آیا“ احباب درست فرمائیں۔

چپ بورڈ، پلائی وڈ، ڈیپ بورڈ، لمبھیں، پرڈلش ڈور، مولڈنگ، کیلے شریف لائیں۔
فیصل پلائی وڈ ایڈ ہارڈ ویئر سٹور
145 فیروز پور روڈ جامعہ شرفیلا ہور
فون: 042-37563101 طالب دعا: فیصل خلیل خاں
موبائل: 0300-4201198 قیصر خلیل خاں

ڈیلر: سی آرسی شیٹ اور کوائٹ
الرحیم سٹیل
139۔ لوہا مارکیٹ
لنڈا بازار۔ لاہور
فون آفس: 042-7663786، 042-7653853، 7669818 فیکس:
Email: alraheemsteel@hotmail.com

تحقیق و تجربہ اور کامیابی کے 54 سال
اطباء و سٹاکسٹ فہرست
ادویہ طلب کریں
حکیم شیخ بشیر احمد
ایم۔ اے، فاضل طب و جراحات
فون: 047-6211538، 047-6212382 فیکس:
khurshiddawakhana@gmail.com
ای تیل: 047-6212382

ڈیڑھ صدی سے زائد مفید اور موثر دوائیں
مرض اشہراء، اولاد زینہ، امراض معدہ و جگر،
نوجوانوں اور شادی شدہ جوڑوں کے امراض۔
بفضلہ تعالیٰ لاکھوں مریض شفاء پائچکے ہیں۔
مطب خورشید یونانی دواخانہ گول بازار ربوہ۔

عزیز ہومیو پیتھک کلینک اینڈ سٹور
رجان کالونی ربوہ۔ فیکس نمبر 047-6212217
فون: 047-6211399، 0333-9797797
راس مارکیٹ نزد ریلوے پھاٹک قسطنطنیہ روڈ ربوہ
فون: 047-6212399، 0333-9797798

چھوٹے ڈرگ اسٹیشن علاج
تین مختلف مرکبات پر مشتمل تھوڑے بڑھانے کیلئے لاکھوں
اور لاکھوں کی الگ الگ زود اثر دوا ہے۔
دواہ کا علاج رعنائی قیمت =/350 روپے

لب، گھنے سیاہ اور ریشمی بالوں کا راز
سپیشل ہومیو پیتھک ٹانک
یہ تیل دانگی طاقت، ہالوں کی منبری اور نشوونما کیلئے ایک لائق دوا ہے۔
رعنائی قیمت بیکنگ =/120ML 250 روپے

G.H.P کی معیاری زود اثر سیل بند پونٹسی
پیکنگ پونٹسی گلاس ٹاپے 10ML پلاٹک ٹاپے 25ML
Rs 30/= Rs 20/= 30/200/1000
خوبصورت بریف کیس بمبہ 240، 120، 60 سیل بند ادویات
کے علاوہ جرمن شوہاے سیل بند پونٹسی رعنائی قیمت پر خریدیں۔

داخلہ انٹرمیڈیٹ کلاسز ایونگ

(مریم صدیقہ گریڈ ہائر سیکنڈری سکول ربوہ)
 نظارت تعلیم کے زیر انتظام تعلیمی ادارہ مریم
 صدیقہ گریڈ ہائر سیکنڈری سکول نے انٹرمیڈیٹ کلاسز
 (ایونگ) میں درج ذیل گروپس میں داخلہ کا اعلان
 کیا ہے۔ جن میں آئی سی ایس، پری میڈیکل اور
 پری انجینئرنگ شامل ہیں۔

داخلہ فارم مورخہ 30 جولائی تا 9 اگست
 2012ء صبح 8 تا 11 بجے حاصل کیے جاسکتے ہیں۔
 وصولی داخلہ فارم کی آخری تاریخ 9 اگست کو صبح
 8 تا 12 بجے ہوگا۔ مہرٹ لسٹ 13 اگست کو صبح
 10 بجے آویزاں ہوگی۔ وصولی واجبات 15 تا
 18 اگست کو صبح 8 تا 12 بجے ہوگی۔
 (نظارت تعلیم)

گورنمنٹ لائسنس نمبر 2805
احمد ٹریولز انٹرنیشنل
 اندرون دہلی ہوائی کٹوں کی فراہمی کیلئے رجوع فرمائیں
 Tel: 6211550 Fax 047-6212980
 Mob: 0333-6700663
 E-mail: ahmadtravel@hotmail.com

04236684032
 03009491442
دہن جیولریز
 قادیان احمد، حفیظ احمد
 Gold Place Plaza, Shop # 1, Defense Chowk,
 Main Boulevard Defense Society Lahore Cantt

لاہور میں جائیداد کی خرید و فروخت کیلئے رابطہ کریں۔
 نیز زرعی رقبہ جات کی خرید و فروخت کا سرگز

علی اسٹیٹ
 ALI TRADERS Exporter & Importer
 459-G4 جوہر ٹاؤن لاہور پاکستان
 0321-9425121
 چیف ایگزیکٹو چیف ایگزیکٹو چیف ایگزیکٹو
 03008425121
 Tel+92-42-35290010-11 Fax: 42-35290011
 Email: alishahkarpk@hotmail.com

Dawlance Super Exclusive Dealer

فریج، سپلٹ اے سی، ڈیپ فریژر، مائیکرو ویو اون، واشنگ مشین، ٹی وی،
 ڈی وی ڈی جیسکو جزیٹرز اسٹریاں، جو سربیلنڈر، ٹوسٹر سینڈوچ میکیز، یو پی ایس سٹیبلائزر
 ایل سی ڈی، ویٹ مشین، ان سیکٹ کلر لائٹ انرجی سیور ہول سیل ریٹ پر دستیاب ہیں۔

گوہر الیکٹرونکس گولبازار ربوہ
 047-6214458

افضل کی اشاعت پندرہ بیس ہزار ہونی چاہئے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع کا ارشاد

مارچ 1984ء میں مینجر افضل کی طرف سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع کی خدمت میں ایک
 چٹھی لکھی گئی جس میں یہ ذکر تھا کہ ماہ فروری 1984ء میں افضل کی اشاعت سات ہزار تھی (خطبہ نمبر
 کی اشاعت آٹھ ہزار تھی) اس پر حضور انور نے اپنے دست مبارک سے رقم فرمایا۔

”ابھی تک اشاعت تھوڑی ہے۔ دس ہزار تو میں نے کم سے کم کہی تھی۔ پندرہ بیس ہزار ہونی چاہئے۔“

حضور انور کا یہ ارشاد احباب جماعت تک پہنچاتے ہوئے ہم احباب کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف
 بھی متوجہ کرتے ہیں کہ ابھی تک ہم حضور کے اس ارشاد کو بھی پورا نہیں کر سکے کہ اشاعت کم از کم دس
 ہزار ہو جبکہ حضور کا اصل منشاء مبارک یہ تھا کہ افضل کی اشاعت پندرہ بیس ہزار ہونی چاہئے۔ خاکسار
 اس نوٹ کے ذریعہ تمام امراء صاحبان، صدر صاحبان، سیکرٹریاں اور ذیلی تنظیموں انصار اللہ، خدام
 الاحمدیہ اور لجنہ اماء اللہ کے عہدیداران کی خدمت میں عرض کرتا ہے کہ براہ کرم اپنی ذمہ داری کو محسوس
 کریں۔ حضور انور کا ارشاد پورا کرنے میں ہی برکت ہے یہی تمام سعادتوں کا منبع اور سرچشمہ ہے۔ تمام
 احباب کے گھر میں روحانیت کی اس نہر کا پہنچنا ضروری ہے۔ اگر ہر احمدی گھر میں اخبار پہنچ جائے تو
 اشاعت بیس ہزار سے بھی اوپر جاسکتی ہے۔ تمام عہدیداران سے گزارش ہے کہ وہ اپنے فرائض کا ایک
 حصہ افضل کی اشاعت میں اضافہ فرمادیں اور اس وقت تک چین نہ لیں جب تک حضور کا یہ ارشاد پورا
 کرنے کی سعادت نہ حاصل کریں۔

جملہ احباب جماعت کی خدمت میں اس مرحلے پر خاکسار عاجزانہ طور پر دعا کی درخواست کرتا ہے
 کہ مولا کریم اپنا فضل فرمائے اور ہمیں حضور کے بابرکت ارشاد پر پورے طور پر عمل کرنے کی توفیق
 دے۔ ہماری کمزوریوں اور خطاؤں کو معاف کرے اور تمام ذمہ داریاں احسن طور پر ادا کرنے کی توفیق
 دے۔ آمین

(خاکسار۔ مینجر روزنامہ افضل)

Deals in HRC, CRC, EG, P & O, Sheets & Coil
JK STEEL
 6-D Madina Steel Sheet Market
 Landa Bazar, Lahore
 Talb-E-Duaa: Kamal Nasir, Jamal Nasir

گٹیاں و رسولیاں
 ایک ایسی دوا جس کے تین ماہ تک استعمال سے خدا کے فضل سے ہم
 کے کسی بھی حصے میں موجود گٹیاں، رسولیاں ہمیشہ کیلئے ختم ہو جاتی ہیں۔
 عطیہ ہو میو میڈیکل ڈسپنسری اینڈ لیبارٹری
 ساہیوال روڈ نصیر آباد رحمن ربوہ: 0308-7966197

بلال فری ہو میو پیٹھک ڈسپنسری

بانی: محمد اشرف بلال
 اوقات کار: موسم گرما: صبح 9 بجے تا 5 بجے شام
 وقفہ: 1 بجے تا 2 بجے دوپہر
 ناغہ بروز اتوار

86۔ علامہ اقبال روڈ، گڑھی شاہو لاہور
 ڈسپنسری کے متعلق تجاویز اور شکایات درج ذیل ای ایڈریس پر بھیجئے
 E-mail: bilal@cnp.net

ڈاؤ لینس، پیل، ویووز، ہائر، سپر ایڈوانس
 فریج، سپلٹ اے سی، ڈیپ فریژر، واشنگ مشین،
 مائیکرو ویو اون کوکنگ رینج ٹیلی ویژن ایئر کنڈر

اور دیگر الیکٹرونکس اشیاء بازار سے بارعایت خرید فرمائیں

جس سالانہ برطانیہ (U.K) MTA کیلئے عمل ڈس چائے ماور ہو یا نہ ہو۔
 صرف 2700 روپے میں فٹ اور چالو کروائیں۔

فخر الیکٹرونکس
 طالب دعا: افتخار انوار، شیخ انوار الحق
 1۔ لنک میکوڈ روڈ جوڈھال بلڈنگ پٹیالہ گراؤنڈ لاہور
 042-37223347, 37239347, 37113346, 0300-9403614

عمر اسٹیٹ ایجنٹ بلڈرز

لاہور میں جائیداد کی خرید و فروخت کا با اعتماد ادارہ
 278-H2 مین بلیوارڈ جوہر ٹاؤن لاہور
 04235301547-48
 چیف ایگزیکٹو چیف ایگزیکٹو
 03009488447:
 E-mail: umerestate@hotmail.com

ربوہ میں سحر و افطار 7- اگست
 3:57 اٹھائے سحر
 5:25 طلوع آفتاب
 12:14 زوال آفتاب
 7:02 وقت افطار

رفیق و مانع
 دماغ کی کمزوری کیلئے بچوں
 کیلئے خاص طور پر مفید ہے
NASIR ناصر
 ناصر دواخانہ (رجسٹرڈ) گولبازار ربوہ
 Ph: 047-6212434

امتیاز ٹریولز انٹرنیشنل
 (بالتاقابل ایوان
 محمود ربوہ)
 گولڈ لائسنس نمبر 4299
 اندرون ملک اور بیرون ملک کٹوں کی فراہمی کا ایک با اعتماد ادارہ
 ٹریول انشورنس، ہوٹل بکنگ کی سہولت
 Tel: 047-6214000, Fax: 047-6215000
 Mob: 0333-6524952
 E-mail: imtiaztravels@hotmail.com

پیسے
 معروف قابل اعتماد نام
 جیولری
 ریوے روڈ
 گلی نمبر 1 ربوہ
 نئی وراثتی نئی جدت کے ساتھ زیورات و لمبوسات
 اب پتھری کے ساتھ ساتھ ربوہ میں با اعتماد خدمت
 بر پور اسٹورز: ایم بشیر الحق اینڈ سنز، شوروم ربوہ
 0300-4146148
 فون شوروم پتھری 047-6214510-049-4423173

Education Concern
MBBS & Engineering
 Southeast University
 in China
 Affiliated with W.H.O, Govt. of China &
 Pakistan Engineering Council (PEC).
 → A-Level & Fsc. Students who are waiting for their
 results are encouraged to apply to reserve the seats.
 → MBBS, Bachelor in Architecture Engineering and MSC
 international business offer in English Medium
 → No Bank Statement, No IELTS or TOEFL.
 → Excellent environment for female students.
 Education Concern
 67-C, Faisal Town, Lahore
 (Opposite Gourmet Restaurant)
 042-35162310 / 0302-8411770
 EC
 www.educationconcern.com

FR-10